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令和６年度第９回沼田市教育委員会会議録

１ 期日

令和６年１１月１９日（火）

２ 場所

テラス沼田庁議室

３ 出席者

竹之内篤教育長、永井和恵委員、武藤英子委員、長谷川清委員、小黒陽子委員

４ 沼田市教育委員会会議規則第１９条第３号による出席者

星野盾教育部長、桒原満博教育総務課長、林武史学校教育課長、武井良和生涯

学習課長、原澤秀樹文化財保護課長、阿部勝良スポーツ振興課長、織田澤清子

教育総務課長補佐

５ 開会宣言（午前９時３０分）

６ 会議録の承認

７ 日程第１ 会期の決定

会期は、１１月１９日の一日と決定

８ 日程第２ 会議録署名委員の指名

教育長が長谷川清委員を指名

９ 日程第３ 教育長報告

（教育長）

教育委員の皆様には、大変お忙しいところ、指導主事訪問や、教育水準向

上研究授業研究会、さらには市の文化祭オープニングイベントや市町村教育

委員会連絡協議会の全体研修会など、多くの行事に出席いただき感謝申し上

げる。今年度はまさにスポーツの秋、芸術の秋と言われるように、スポーツ

大会や文化祭等の行事がコロナ禍の前に戻ってきていると感じる。教育委員

の皆様には引き続き、教育委員会の事業や学校行事等についてご覧いただき、

助言や激励をお願いしたい。

本日は大きく二点について、報告したい。
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一点目は、行事等における子供の活躍について。

・１１月１４日に「教育水準向上授業研究会」を升形小学校、川田小学校、

沼田西中学校を会場に開催した。指導主事訪問等で授業を見させていただ

いて常に感じていることだが、沼田市の先生方及び子供たちの取組は素晴

らしいと感じている。こういった取組をきっかけとして、更なる授業の充

実と子供たちの学力向上を図りたい。

・１１月１６日に「子ども議会」が行われた。２５人の小中学生及び高校生

が参加して、どの児童・生徒もしっかりとした態度で質問をしていた。教

育委員会関係では、通学路の安全確保について、給食の牛乳について、学

習を支援する取組について、学校の統合について、小学生の登下校につい

ての５項目の質問があったが、どれも沼田市の将来をしっかりと考えたも

のだった。

・１１月２日に「市民音楽祭」が行われた。オープニングイベントにおいて、

市内中学校合同吹奏楽部の生徒と市民吹奏楽団の皆さんが一緒になり演奏

を行い、文化会館大ホールのステージいっぱいに中学生と大人の演奏者が

並び素晴らしい演奏をしてくれた。このような活動を通して部活動の地域

展開が更に充実していくことを期待している。

二点目は、１１月の定例校長会の指示伝達事項について報告したい。

・教育課程の管理に関連して、様々な機会を有効に活用して、授業改善・学

力向上につなげていくこと。

・危機管理に関連して、鳥獣害被害の防止、交通事故の撲滅に向け、保護者

や地域との連携協働を更に図るとともに、児童生徒が自分の身は自分で守

ることについて、指導を引き続き徹底していくこと。

三点目は、教育活動の改善に関連して、各学校において児童生徒に身に付

けさせたい資質や能力を明確にするとともに、教職員全員で学び、共有し

ながら教育活動の改善を推進していくこととしたい。

（永井委員）

教育水準向上授業研究会は、川田小学校を見学した。全国大会に出られて

いるという先生の授業を見たが、先生が楽しそうに授業をしており、また、

子供たちは自分たちで沼田の歴史などを調べ、最後に自分たちが沼田市を盛

り上げていこうという結論を導き出しており、頼もしく感じた。

１０月１９日に高崎市で開催された群馬県教育振興会設立５０周年記念式

典に出席した。記念講演では、前橋工科大学の理事長である福田尚久先生の

お話を伺ったが、８割方賛成で始めるのではないといった内容など、企業の

トップを経験された先生のお話を聞いてきたところである。

（武藤委員）

教育委員として３年目を迎え、教育関係の新聞記事などにはアンテナを立

てて勉強をしている。授業参観、教育水準向上のための学習などを見学する

と、やはり国語力が大切であると感じる。しっかり理解して相手に伝えるた

めには、語彙力やイメージ力など基本はやはり国語であり、小学校１年生、

２年生の読み書きから始まり、義務教育が中学３年生まで、その後の高校や
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大学受験などでも学ぶところである。一方、最近では英語重視の教育が多く

聞こえてくるが、英語を翻訳するためには、やはり日本語力がないと難しい

ことから、国語力をどのようにつけるかが大切であると考える。そのために

は、本を読むことが良いとか、教科担任制が良いなど、情報を収集していき

たい。

（学校教育課長）

学校再編においても英語力を高めるという学校は増えているが、国語はや

はりベースになると考える。日常的な授業をまず充実させ、家庭教育とも連

携しながら国語力の向上に努めたい。

（長谷川委員）

学校訪問で各学校に伺っている。升形小学校では育成会の協力により、運

動会でお借りした法被を寄付していただくことになり、南中学校でも育成会

との協力体制ができたと聞いている。今後とも、近隣住民などと協力しなが

ら学校運営を進めることができると良いと思う。

（小黒委員）

学校訪問において、２点ほど気づいたこと、感じたことを述べさせていた

だく。１点目ですが、プールを利用しなくなった学校が何校もあるが、壊す

ことなくそのままの状態が見受けられた。予算の都合や、今後の学校統廃合

の関係もあると思うが、例えば整備して、駐車場に活用したり、スクールバ

スのバスターミナルにするなど、子供の安全のための活用方法などもあると

感じた。

２点目は、利根小学校に初めて伺ったが、駐車場へのアクセスが非常に分

かりづらかった。国道から駐車場へ入るとき案内看板といったものを設置し

ていただけるとありかたい。

（教育総務課長）

基本的に小学校のプールは維持管理に努めている。学校のプールを利用

していない小学校は、ジェルスイミングに出向き授業を行っており、中学

校では、プールの授業は必須でないことから、座学での指導で対応してい

るところである。プールの機械設備が古く、修理に多額の費用がかかるこ

とから、学校再編と合わせて必要な対応を検討していきたい。

もう１点、利根小学校駐車場への案内看板については、国道ということ

もあり難しいところであるが、課題としては認識しており、改善に向けた

研究を進めたい。

（教育部長)

２点ほど説明させていただく。１点目は、国語教育や、探究学習に関連し

て、全国の図書館では、本を多く貸し出す、くつろげる場所となるなど、人

が集まることを一番に考えたものが多かったが、今では課題解決能力の育成

などを業務として行う図書館が増えている。例えば、フィールド調査から整

理へつなげるなど、探究学習を支援する学校司書などの役割も重要となって

いる。２点目は、教育総務課と学校教育課を中心に、教育委員会や市役所全
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体で学校統廃合について検討をしており、この後説明させていただくので、

よろしくお願いする。

・次回開催日

次回開催を、令和６年１２月２０日（金）午前９時３０分から予定

（教育総務課長）

・１２月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について

・第２回沼田市立小中学校適正配置庁内検討委員会結果概要等について

・学校給食センター「出張！学校給食試食会」の開催結果について

・１２月の主な行事予定について

（学校教育課長）

・１２月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について

・令和６年度中学生のための大学講座（数学・理科）について

・沼田市通学路見守りサポートについて

・沼田市立小中学校統一ポロシャツについて

・市内小中学校のインフルエンザ感染（学級閉鎖・学年閉鎖）状況について

（生涯学習課長）

・１２月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について

・第２６回柳波賞入賞者について

（文化財保護課長）

・１２月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について

・大正ロマンエリア「ハロウィンイベント」の結果について

・「ちょっとマニアックな建物見学ツアー in 大正ロマンエリア」の結果につい
て

・沼田横塚産業団地整備事業に伴う埋蔵文化財発掘調査（Ｃ６．Ｄ１地区）業

務委託について

（スポーツ振興課長）

・１２月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について

・第３６回沼田市民バドミントン大会の結果について

・第３２回市民グラウンド・ゴルフ大会の結果について

・第５３回沼田市ミセスバレーボール大会の結果について

・第６２回県民スポーツ大会の結果について

・第６５回利根沼田ロードレース大会について

・利南運動公園ネーミングライツの募集について

・利南運動公園野球場広告募集について

10 日程第４ 議案第１６号 令和６年度沼田市社会教育功労者の決定について

議事の大要

当該年度、沼田市社会教育の発展に寄与し、本市社会教育の普及及び振興に功
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労のあったものの表彰について議決を求めるもの

生涯学習課長が議案書添付資料により説明

異議なく報告のとおり決定

11 閉会宣言（午前１０時２０分）


